

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hónapra 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
 Az arany hajó szállodával szemben.
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap azerlemlő részét illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adnak
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek is

Előfizetésre való felhívás.

A második évnegyed küszöbén bizalommal fordulunk előfizetőinkhez és midőn felkérjük a további támogatásra, nem mulaszthatjuk el reá mutatni a lefolyt évnegyed alatt tanúsított magatartásunkra.

A mit mult évi december hó 16-án kibocsátott programunkban ígértünk, azt az utolsó betűig betartottuk, és nem is hiszszük, hogy ebből kifolyólag olvasóinknak elégedetlenségre volna okuk.

A jövőben is megmaradunk és kitartunk akkor hangoztatott elveink mellett. Függetlenségünket megőrizzük minden irányban és soha sem fogjuk eltéveszteni szemünk elől a célt, mely a független Magyarország kiépítését célozza.

Ennek az eszmének szolgálatában nem riadunk vissza semmi küzdelemtől; nem engedjük magunkat befolyásoltatni a hatalomtól, mi megmaradunk mindenha a tiszta és hamisítatlan függetlenségi és 48-as elvek önzéstelen szolgálatában.

Épp ez okból azokhoz is fordulunk jelen felhívásunkkal, kik ez ideig olvasói voltak ugyan lapunknak, de nem tartoztak abba a díszes gárdába, mely anyagi támogatással is hozzájárul elveink diadalra juttatásához. Kérjük ezeket is: lépjenek be előfizetőink sorába, hisz azért a csekély előfizetési díjért annyit nyújtunk, mint vidéki lap egyáltalában nem képes nyújtani.

Jövő negyedétől kezdve minden egyes előfizetőnk vasárnaponként **egy ives illusztrált regény és szépirodalmi mellékletet fog kapni teljesen díjtalanul.** Lapunk kiadója nem rettent vissza az anyagi áldozatoktól, csak hogy az olvasó közönség e nemű kívánságait is kielégíthesse.

Lapunk beosztása marad a régi. Tárcarovatunkra ezután is kiváló gondot fogunk fordítani; vidéki tudósítóink szaporodása pedig lehetővé teszi, hogy hírvonatunk még tartalmasabb legyen az eddigienél.

Mindezek dacára a lap előfizetési ára nem változik, a mennyiben napilapunk **évn-**

gyedre csak 2 frt 50 kr., hetilapunk pedig csak **75 krba** kerül.

Tisztelettel kérjük a közönséget előfizetéseik megújítására, hogy a nyomtatandó példányok száma iránt tájékozva lehessünk.

Hazafias tisztelettel
A „Pécsi Figyelő“
 kiadó hivatala.

Uj választások.

Pécs, 1895. március 28.

(* *) Nem csak a levegőben van már, de Futtakiék könyomatososa után az egész fizetett kormányparti sajtó zengi kórusban, hogy a parlamenti botrányok elérték a tetőpontjukat, hogy a kormány tehetetlen és hogy nincs más medicina, mint az országgyűlés feloszlatása, valamint egyidejűleg az új választások elrendelése.

Mint a jelek mutatják, ennek a nagy harangozásnak megvan a maga háttere. Bánffy b. elég ügyetlen volt a szabadelvű párt értekezletén kiköttantani, hogy a főrendiház által el nem fogadott egyházpolitikai javaslatok változatlanul fognak visszaküldetni, a nélkül hogy erre a nyilatkozatra engedelmet kapott volna Bécsből, tehát a jó Bánffy ez által eljátszotta kis játékaikat oda fönt, a hol a járszalagot tartják és ennek egyik következménye lett, hogy az egyházpolitikai javaslatok meg nem oldott része a felszerelések raktárába kerül, hadd lepje a por egy pár esztendeig; a másik következménye pedig az, hogy azt a rakoncátlan képviselőházat haza kell küldeni.

Bánffy b. megértette ebből a bécsi rendeletből, hogy uralkodásának napjai megszámlálvák, siet azt foganatosítani.

Addig is tehát, míg a költségvetési törvény a főrendiházban keresztülmegy, siet ellátni a beglerbégeket: a főispánokat meghagyásokkal, utasításokkal, hogy miként szervezzék a vidéken már jó eleve a kormányparti többséget.

Ezekben a titkos és bizalmas jellegű utasítá-

sokban a nemes báró még Szolnok-Doboka megyében főispánsága alatt szerzett tapasztalatait közli a helytartókkal, fenyegető rémként felállítván nekik a néppártot, melyet tüzzel-vassal irtani kell, a 48-as és függetlenségi párt pedig Bánffy titkos utasítása szerint nem valami veszedelmes, mert hát visszavonás ütötte fel fejét közöttük, egyik frakció emberei ugys lejáratták a másikét.

És éppen ebben a „nem valami veszedelmes“ szimptomában van a mi nagy bajunk. A mi pártunk, mely egyedül hivatott a bécsi járszalagot lerázni, mely az önálló Magyarországért küzd, ennek a pártnak kellene egységesnek lenni, hogy ily módon ereje által imponálva, az idők folyamán megszerezze magának a többséget és megvalósítsa eddig csak ideálisnak mondott programját.

Hiszszük, hogy intező férfaink e tekintetben Kossuth Ferenc után mennek, a kinek sikerülni fog a pártegység megteremtése, legfeljebb csak néhány olyan demagóg tagját veszti el pártunk, a kik jó lélekkel átmehetnek a néppárthoz.

A haza, az ország sokat fog nyerni, ha a függetlenségi és 48-as párt egysége keresztülvitetik, ez az új választások küzdelmeit nemessé fogja tenni és nincs kétség, hogy ezekből az új választásokból csak megerősödve kerülhet ki.

Éppen ez okból — mivel a virágot hozó május hónapra várhatjuk az általános választásokat, elengedhetlen kötelességünk mindenütt szervezkedni.

Számba kell venni az erőket, a midőn majd ki fog tűnni, hogy mindenütt, a hol magyarok laknak, többségben vannak pártunk hívei. A kormánypart csak nemzetiségi vidékeken győzhet, ha mi összetartunk, nem engedjük át neki a győzelmet a saját területünkön.

Az idők vasfoga már leörölte ezt a mai korrupciós rendszert, nem lehet azt akár ezer Tarnóczyval sem a továbbélésre fentartani. Bánffyneknek lefujtak már oda fentről, legyen reá gondunk, hogy más alkalommal a népből induljon ki ennek a rendszernek a megbuktatása.

Ha azonban az új választások kiírása előtt képviselőink még sem volnának hajlandók, vagy képesek megcsinálni a pártegységet, ez legkevésbé

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A cakumpak úr.

Irta: Lärmás őrmester.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája.)

Bagó Barna uram azok közé az emberek közé tartozott, a kiktől a világnak mindig volt valami mondani valója. Az igazat megvallva, volt is benne annyi eredetiség, hogy száz embernek is elég lett volna. Így például 40 éve, hogy napokint ferblizik, s azóta mindig megadta a vizit minden kártyára.

A gyomrát annyira szerette, hogy az ételeket is megtitultázta ilyformán: a nagyságos töltött káposzta, a tekintetes turós csusza és a hallja kend paszuly.

Nagy vadász volt, de sohse lőtt semmit. Ha vadászatra indult, annyi mindenfélét pakolt kocsijára, mintha ki akart volna vándorolni, ezért nevezték el cakumpak urnak.

Ha látogatást tett, a legforróbb kánikulában is két téli kabátot akasztott a nyakába. Esernyő, bot, távcső, revolver stb. nélkül egy lépést sem tett ki az utcára.

Bagó Barna uram imádta a gyomrát, olyan étvágyal evett, hogy számtalan helyre csak azért is meghívták. Egyszer Szénás Pista vótársát hívta meg ebédre. Szénás uram evés dolgában egy hajszálat

sem engedett Bagó uramnak s a töltött káposztából 24 drb. tölteléket fogyasztott el hamarosan.

Bagó Barna ezért kegyetlenül összeveszett vótársával, megesküdött, hogy irtózatossá áll az elfogyasztott töltelékekért.

Napok, hetek, sőt hónapok multak a nevezetes ebéd óta, csak Bagó Barna uram haragja maradt vótársára irányában állandó.

— Te Szénás Pista, nem jönnél velem ma a Kunságba fogoly vadászatra?

— De bizony elmegyek, kedves sógor, habár szörnyű meleg van, de hát nem rontom el kedvedet. Lovam azonban nincs, azt jól tudod.

Nem tesz semmit, kedves sógor, adok én két lovat és kocsist, te pedig kocsit s így megegyezünk.

A két sógor másnap délután elindult a Kunság homokbuckái felé vadászatra. Szénás Pista uramat bántotta a lelkiismeret a 24 drb. tölték miatt, s minél beljebb hatoltak a tanyátlan buckák közé, annál inkább furdalta az a bizonyos kisbíró.

Kocsijuk csak nehezen tudott a mély homokban haladni, néha-néha meg-meg álltak lovaikat pihentetni. Ezalatt a láthatár beborult. Sötét vészterhes felhők borították be az eget. A közeli vihar kitérését látva Bagó Barna uram, elkezdett vetkezni, s mire Ádám apánk öltözetében volt, elkezdett az eső kegyetlenül esni. Más halandó persze a vihar közeledtekor köpenyébe bujik, de Bagó Barna ép az ellenkezőt tette.

Szénás Pista persze szintén köpenyébe bujt.

— Látod Pista sógor nincs neked eszed.

— Már csak remélem több van mint neked.

— Pompás tus ez a juliusi eső — szolt Bagó Barna uram — s ki ezt nem élvezi, az paraszt.

— Ilyen meztelen ur nem szeretnék lenni.

— No majd meglátjuk, kinek less igaza.

Mig a két sógor veszekedett, addig az égről mindinkább elvonultak a fellegek, az eső megállt, a nap kisütött.

Bagó Barna uram elővette vadász törülközőjét — neki ilyen is volt — szárazra törülközött, asután az ülés aljába rejtett ruháját öltötte magára s teljes szárazon, gúnyos tekintettel nézte pörig ázott ruhában kucorgó sógorát.

— Nem tudom vótársuram, ki cselekedett okosabban, én-e vagy te?

— Azért, mert te száraz ruhában vagy, azért mégis bolond vagy!

— Az eszköz, az mellékes, csak az eredmény legyen kielégítő.

— Ilyen logikával kinevet a világ!

— Mi közöm nekem a világhoz!

— De nekem van közöm.

— No hát, hogyha olyan nagy közöd van a világhoz, hát segítsen rajtad. — Ezzel Bagó Barna uram odaszólt kocsisához.

— Gergő megállj!

— Parancsoljon nagyságos uram!

— Fogj ki!

— Csak nem bolondultál meg sógor! — kiáltá Szénás Pista kétségbe esetten. — Mit csinállok én itt kocsimmal egyedül a puszták tengerében?

— Az már a te dolgod sógor, nem az enyém.

csüggeszsen el bennünket: hisz így kétszeres okunk van az erős tömörülésre.

Ez esetben ne a jelölt ur adjon nekünk programot, hanem a választók mondják ki, hogy csak olyan egyént küldenek fel képviselőjükül a parlamentbe, a ki a mi elveinket vallja, a ki tőtől-talpig gentleman és amit megígér, azt meg is tartja.

Egyszerűbb program alig van a miénknél: „az önálló, független Magyarország” — ennyi az egész. Mi ellenünk mindent, ami e célunktól eltávolít bennünket, és szívesen megszavazunk mindent, mely célunkhoz, habár csak egy lépéssel is közelebb visz.

Nem győzzük tehát eléggé és nyomatékosan figyelmébe ajánlani a vidéki pártköröknek, különösen vármegyénkben, hogy kezdjék meg akciójukat addig, míg nem késő. Így aztán lehetséges lesz visszamenni arra az állapotra, mint 1887-ben voltunk, midőn a vármegye valamennyi kerülete ellenzéki képviselőt küldött.

Baranyavármegye egyike az ország legellenzékibb vármegyéinek, itt sem a néppárt, sem a kormánypart nem győzedelmeskedhetik, ha mi öszszetartunk.

Rajta tehát, munkálkodjunk, közel van a választás napja, ne legyünk tehát készületlenek.

*** Horvát képviselők mozgósítása.** A horvát képviselőket ismét fegyver alá szólította a kormány. A majdnem két hétig tartott appropriációs vita alkalmával szinte vesztegzár alatt tartotta a kormány a horvát segédszervezeteket s már ekkor a legnagyobb mértékben fel voltak háborodva a horvát képviselők azért, mert a Bánffy-kormány nagyon is megérezte velük, hogy ők tulajdonképpen leltár szerint vannak átvéve. Ez az oka, hogy igen sok horvát képviselő be sem várva a szavazást, visszautazott Zágrábra. Most a Kossuth-kérvények ügye indította a kormányt arra, hogy berendelje a horvátokat, a kik közül többen már ma jelen voltak az ülésen. A horvát közvéleményt felháborítja, hogy a képviselők ebben a kérdésben engedik magokat felhasználni, s a kormány eszközeitől szolgálnak. Mert ezt a kérdést Zágrában semmiképp sem tekintik olyanoknak, hogy a magyar horvát kiegyezésből a horvát képviselők szavazati joga igazolható volna. A Kossuth-kérvényekre hozandó határozat tisztán magyar belügy, annak semmi közossége Horvátországgal ki nem magyarázható, s a mint Zágrában perhorreszkálják a horvát képviselők beavatkozását, úgy a képviselőházban egyenesen utját kell vágni annak, hogy br. Bánffy Dezső e kérdésben a horvátok segítségével produkáljon többséget.

H i r e k.

Pécs, 1895. március 28.

— **(Felmentés.)** Kardos Kálmán Baranyavármegye főispánja Gresz Béla szentlőrinczi közigazgatási gyakornokot idegbajában való súlyos szenvedései miatt állásától felmentette.

— Légy irgalmas és kegyelmes! itt hagysz egyedül éjnek idején?

— Itt bizony!

— Légy irgalmas!

— Te sem voltál az, midőn az orrom elől a 24 drb. töltelékot kivetted.

— Hát ilyen szörnyű bosszuálló ember vagy te sógor?

— Ilyen biz én.

— Há csakugyan nincs irgalom, árva fejemnek?

— Nincs bizony!

— Hát ha széttépnek a fenevadak?

— Csak tépjenek.

— Hát ha kegyetlenül meggyilkolnak a puszták haramiái?

— Nagyon jól tennék, legalább egy veszedelmes konkurrenztől megszabadulnák.

— Gyermekeim szent nevére kérlek, légy irgalmas.

— Azok is örülni fognak ha meghalsz, legalább nem eszed meg a vagyontokat.

Mig a két sógor illetén formán diskurált, addig a kocsis kifogott Bagó Barna uram fölült a pejre, a kocsis pedig a feketére s eltűntek a sötét éjszakába.

Szénásy Pista maga maradt kocsiával a puszták tengerében. Nagy keservében levágódott a két ülés közé s ott hortyogott, míg a fölkelő nap sugara föl nem ébresztette mély álmaiból. Egy arra menő parasztot megfogadott, a ki kocsiját bevitte Szarkaházára.

Azóta ha boszantani akarták, csak azt kérdezték: Szereted-e a töltött káposztát Pista?!!

— **(Kinevezés.)** Máté István lévai adótitkár a m. kir. pénzügyminiszter a mágoosi adóhivatalhoz ellenőrré nevezte ki.

— **(Hymen.)** Schnell János, pécsi magy. kir. adótitkár, eljegyezte özv. Molnár Józsefné leányát, Erzsikét.

— **(A pécsi atletikai klub)** igazgató választmánya tegnap este tartotta ülését Nagy Géza dr. alelnök elnöklése alatt, melynek fő tárgyát az a körülmény képezte, hogy hallomás szerint a Fodor — Rákosi-féle budapesti vívóiskola Pécsset kurzust szándékozván tartani, a választmány kívánatosnak tartaná, ha ez a kurzus a klub aegise alatt, a klub helyiségében tartatnék meg. Az e tekintetben megteendő lépésekre nézve Szilassy Zsigmond dr. megbízott, hogy lépjen érintkezésbe az illető vívómesterekkel, addig is azonban, míg a határozott válasz megérkezik, felszólítja a tagokat, hogy személyenkint 10 frt részvételi díj mellett jelentkezzenek a kurzusra. Ha a vívómesterek által kívánt tiszteletdíj ily módon ki nem kerülne, a különbözetet a klub pénztárából fogják fizetni. Végül Perczel Guidó tiszthelyettes új tagul felvételét s ezzel az ülés véget ért.

— **(Csillaghullás.)** Így hívják az önkéntesek ama nevezetes napot, mikor hat hónapi kemény munka után a várva-várt káplári sarzsit elnyerik. Tegnap délután folyt le ez ünnepség Ivinger Károly ezredes, Schwarz Henrik alezredes, Fodor őrnagy s az önkéntesiskola tanárai, névleg Biletzky Ede kapitány, Stavinszky Kázmér főhadnagy és Mihailovics Zoltán hadnagy előtt, kik mindannyian megelégedésüket fejezték ki a mi önkénteseink előtt, buzdítva őket a még ezután következő nagy munkára. Laipzig József és Czvinkler Ferenc kivételével, kik sokat betegeskedtek, a többiek, számszerint 25-en, büszkén varrták fel a két fehér csillagot u. m. Fonyó Jenő, Gauzer László, Goldstein Jenő, Gruber Viktor, Hauk Károly, Hasz Lajos, Inszel Jenő, Jankovits Géza, Kaufman Nándor, Köszler Károly, Kohn Gyula, Kepes Mór, Margittai Valér, Munk Lajos, Präger Jakab, Requinyi Ede, Putzer Lajos, Riebszam Jakab, Schellenberg Richárd, Simon József, Schultz Ferenc, Szondy Mátyás, Telegdi Kálmán, Weisz Ödön és Zlinszky István.

— **(Önkéntesek mulatsága)** F. hó 30-án (szombaton) tartják meg önkénteseink táncmulatságukat; a bál tehát mulatsággá degradáltatott. A készülődések nagyban folynak, igeu sikerültnek ígérkezik a bőjti táncestély. Hisz a fiatalságunk tud vig lenni, mulatni a bűnbánás ideje alatt is.

— **(Mozognak az asztalosok.)** Az elmúlt vasárnapon tartott gyűlés után, mindig hangosabb lesz az elégedetlenség asztalosaink között; kezdik azt, mit kőműveseink tavál elhagytak: A munkaidő rövidítését s mégis a fizetés meghagyását kérik. Tíz órai munkaidőt kívánnak, mi ha nem is kevés, de nem is sok, tekintetbe véve ama körülményt, hogy szellemi munkát végző tisztviselőink is nyolc órát dolgoznak átlag naponként, joggal megkívánható tehát, hogy a kézműipar eme ága, mint az asztalos mesterség üzöi aránylag többlet dolgozzanak. De nem prófétáskodunk, csak véleményünknek engedünk szabad kifolyást akkor, midőn azt mondjuk: Nyugodjanak meg derék iparosaink eddigi sorsukban, ne lázítsák egymást, az elérhetlen cél ne kecsgettesse őket, dolgozzanak úgy mint eddig is rendben, ne kívánják sztrajkkal elérni azt, mit kérelemmel megnevelhetnek nekik.

— **(Sétaterünk kibővítése)** Nagyban folynak a munkálatok; leásnak, földet hánynak, nagyobbítják, szépítik a sétateret, a pécsiek „Promenade“-ját. Szép kis hely az, de még impozánsabb lesz most, ugyanis a mellette levő kocsitűt is sétatérre alakítják át; e parkirozott kis hely tán leg szebb része lesz sétahelyünknek, s úgy Pécs város közönsége a város kellő közepén egy oly regényes, csinos helylyel fog birni, mit nagyon sok város nem is produkálhat. Szébbnél-szebb házak környezik, mely házsorokhoz néhány hónap múlva a „Katholikus kör“ is csatlakozik szépnek ígérkező palotájával.

— **(Lopás a kórházban.)** Göllöncsér Vellás Mária rég ismert tolvajné, ki évek óta minden kézhez férő dolgot eltulajdonított, újabban a pécsi kórházban követett el lopást. Édes anyját látogatta meg, ki betegen feküdt s a látogatást felhasználva, szoknyákat, ingeket s más ruhaneműket elvitt. A kórházi személyzet csakhamar értesítette a rendőrséget, a kiküldött rendőr elfogta a gonosz asszonyt.

— **(Az orsz. izraelita ösztöndíjgyelet)** választmánya a legutóbbi ülésében a rendelkezésre, illetve kezelése alatt levő magánjellegű ösztöndíjakról rendelkezett s közel hatvan egyetemi hallgatót látott el az 1894—95-ik tanévre ösztöndíjakkal. Egyik földi, Fuchs Ignác pécsi illetőségű műegyetemi hallgató a Wahrmann Mór féle 120 frtos ösztöndíjnak a felét kapta.

— **(Halálozás.)** Vámos Andor, az „Első magyar általános biztosító társaság“ hivatalnokja 26 éves korában elhunyt. Betegsége hirtelen jött és ha-

mar végzett a jómodoru fiatal emberrel, a ki még a múlt héten is a legjobb kedvvel működött közre az izr. jótékony nőegylet javára rendezett műkedvelői előadásban. A társaság király-utcában fekvő hivatala kintülte a gyászlobogót.

— **(Építkezési engedélyek.)** Pécs város építkezési szakbizottságának f. hó 26-án tartott üléséből a következő építési engedélyek adtak ki: Herget Ádámnak felsővármház utca 64 sz. utcai földszintes lakóházra; Weber Ferencnek Vilmos-utca 4 sz. toldalékházra; Wurster Máriaának József-utca 6 sz. átalakításra; Takács Istvánnak Hegyalja utca 5 sz. lakóházra; Weber Józsefnek petrezselyem utca 24 sz. udvari lakóházra; Horvatics Imrének 8 sz. utca 8 sz. utcai földszinti lakóházra; Weinél Dánielnek alsó-balokányi-utca 61 sz. földszinti lakóházra; Mathievits Pálnak a Gründler-és Katalin-utcák sarkán emelendő lakóházra; Talp Vilmosnak Zsolnay-utca 20 sz. istállóra; Kempfner Lipótnak siklósi-utca 5 sz. gazdasági épületre; Szakvály Lipótnak Gábor-utca 1 sz. emeletes lakóházra; Schwartz Frigyes drnak király utca 14 sz. toldalék-és erkély építésre; Végh Máthé-nak Gáspár környék 28 sz. utcai földszinti lakóházra; Horváth-Halás Antalnak szigeti országot 23 sz. utcai és udvari lakóházra; Schneider Károlynak rét-utca 6 és 7 sz. földszinti lakóházra; Markó Istvánnak rét-utca 5 sz. utcai földszinti lakóházra; Hekmek Annának alsó-haviboldog-utca 5 sz. utcai lakóházra; Resch Jánosnak pálya-utca 32 sz. gőzmalom építésre; Petrik Vincének Basamalom-uton földszinti lakóházra; Kruskovits Ignácnak Tettye-utca 14 sz. utcai lakóházra.

— **(A havi hegyen)** építendő kereszt felállítására költségeinek fedezésére újabb adományok érkeztek: Zsinkó István kanonok 5 frt, Bencze Ilonka 1 frt, monostori Erreth János börgyáros 5 frt, összesen 11 frt.

— **(A sétatéri kioszk)** úgy is megfordult az építkezési bizottság előtt, mely a Piacsek Gyula által beadott tervet nem fogadta el és pedig abból az okból, mert nagyon költséges és nagy mereteinél fogva sem az alsó-, sem a felső sétatérre nem helyezhető el. Hanem elfogadták a főmérnök tervezetét, mely tetszetősebb és sokkal kevesebbe, vagyis 5750 frtba kerül. A csinos kioszkot még ez év folyamán fel fogják állítani és Auer-göckkel világítják meg az esti sétáló és szórakozó közönség nagy örömeire.

— **(Fiatal gyilkos.)** Horn Simon rét-falusi köztisztviselőben álló kereskedő egész családjával balba készült. Két legidősebb fiát, Károlyt és Edét előre küldötte, kik a sötét téli estén neki is indultak Eszék felé. Alig hogy a faluból kiértek, öt suhancból álló csapat megtámadta őket s Binder Ferenc 15 éves suhanc kést rántott elő, s a mitem sejtő Horn Károlyt halálosan megsebesítette. Az ez alatt odaérkezett szülők meglepetése s fájdalommal leírhatlan; a balra felcicomázott anya rádobta magát megölt fiára: így lett a bálból temetés. Érdekes, hogy e lesben álló gyilkos csemeték célt tévesztettek, mert Kovács János biztatására, nem a Horn fiukat akarták ők megtámadni, hanem egy a faluban lakó más fiatal embert, ki Kovács szeretőjét elszerezte; ez indította őket a gyilkosság rettenetes tetteré.

— **(Veszett kutya)** grasszszált ma délután a Lakits-kaszárnya körül, de baj nem történt, mert a dühödte eb ártalmatlanná tétetett.

— **(Kitett gyermek.)** Megirtuk volt, hogy a barcsi urasági kastély közelében egy teljesen meztelen csecsemőt találtak a hóban. A hatóságnak sikerült kinyomozni a kegyetlenségű anyát Halmasi Teréz személyében. Átadták a szigetvári járásbíró-ságnak.

— **(Trachomás katonák.)** Tolnán nagyban grasszált a trachoma, még pedig nagy mértékben. Kétszáz katona sinyle e betegséget, kiknek egy részét a városi, másik részét a katonai kórházba szállásolták és egy külön oda rendelt, e nemben specialista, orvos által gyógykezelitettek. A tolnaiak félelme oly nagy, hogy már mindegyik szembajosnak érzi magát, miért is Dragits dr, megyei főorvos általános orvosi szemlét tart a lakók között.

— **(Nyomor a vidéken)** A szőlők pusztulása oly szegénységet von maga után, hogy szegény népünk az éhenhalás elől kénytelen menekülni. Himesháza községben 50 család már kivándorolt, ott hagyva kis házikóját bezárva és üresen. A népnek keresete nincs, szőlője nem terem s így megélni nem képes. Tanító és pap már kétségbe esnek, mert csökken amugy is kevés jövedelmük s ha így megy tovább, igen rossz helyzetben lesznek. A jobb módú polgáremlerek földjükből élnek ugyan, de egész évben krajcárt nem látnak. Némely szegény ember kényszerűségeből 1000 karót készít 1 frtért, melyen 4 napi munkája van s 30 kr. napszámért kötelezi magát egész nyáron dolgozni. Ugyanezek az állapotok vannak Kis-Nyárad, Versend, Monyoró, Szederkény stb. községekben. Hagyma, kenyér és víz képezte legfőbb tápszerét a szegény embereknek egész télen.

— (**Megrovási kaland.**) Bizseg a Király-utca a járókelőktől, szebbnél-szebb lánykák, menyecskék, piros pozsgás szakácsnők, szobaleányok sietnek a piacra, s e kellemes harmoniáját a reggeli életnek megzavarja egy nemes szövetkezet? Beltagjai ugyanis rézdróttal ellátott bottal sorfaiat állanak a nyüzsgő Király utcában s nem tekintve az arra járó közönségre, egy-egy kalandos, nyakravaló nélküli kutya után kapkodnak nem nagy élvezetére a közvetlen mellettük lévőeknek. Kimélje meg a város ettől a nem éppen kellemes kutya hajszától a publikumot, a délelőtti órákban, a város kellő közepén.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március 28-án. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A nyitrai mandátum felett való vitát befejezték.

Perczel Dezső belügyminiszter kijelentette, hogy az egyedüli cél az esetleg előfordult bűn megtorlása lehet, ennek pedig egyetlen fóruma a közigazgatási bizottság. Lehetnek egyesek, a kik a parlamenti bizottság kiküldése által leplezett célra törek-szenek. (Óriási zaj balról. Felkiáltások: Gyanúsítás!) Perczel folytatja: A kik ily módon szelid pressziót akarnak gyakorolni a nyitrai választókra. (Viharos ellenmondás balról.) Az ellenzéki képviselők nem egészen elfogulatlanul adták elő a dolgokat; mert a nyitrai főispán nem mondta a neki imputált szavakat. Helfy javaslatát elvetendőnek tartja.

A pponyi Albert gr. kérdezi az elnököt, mivel a belügyminiszter meggyanúsította a nemzeti pártot, lehet e neki személyes kérdés címén felelni?

Elnök azt feleli, hogy nem.

Pázmándy Dénes, Förster Ottó és Kund Béla tiltakoznak a belügyminiszter gyanúsítása ellen.

Erdély Sándor igazságügyminiszter védelmezi a nyitrai törvényszéki elnököt és a bírakat.

Szavazásra kerül a dolog, a többség elveti Helfy indítványát.

Ezután a kérvények tárgyalására került a sor, a Kossuth Lajos érdemeinek törvénybeiktatására vonatkozó kérvényt Szász Károly előadó irattárba helyezni indítványozza.

Szederkényi Nándor mindaddig nem látja a Kossuth iránt való kegyeletet egészen leróva, míg ez meg nem történik.

Babó Emil becsületbeli dolognak tartja a törvénybeiktatást.

Bánffy Dezső b. miniszterelnök kijelenti, hogy elismeri Kossuth érdemeit, de tekintve a koronával és törvényhozással fennálló viszonyát se most, se a jövőben nem fogadja el a törvénybeiktatást.

A többség az előadó indítványát fogadta el.

A nemzetiségi törvény revíziójánál Pázmándy Dénes az oláh liga ellen a rendőrség államosítását és az államfogházi büntetés szigorítását követeli.

A pponyi Albert gróf szintén hozzászólt a egyben visszautasította Perczel mai inszinuációját.

Perczel Dezső felelt, mivel az ülés véget ért. A vitát holnap folytatják.

TÁVIRATOK.

— **Elhunyt tanférfiak.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kárfi Titusz nyugalmazott miniszteri tanácsos és Wiederhofer Károly tankerületi főigazgató meghaltak.

— **Ismét Nyitra.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A nyitrai szabadelvű párt Latkóczy lemondása folytán a jelöltséget Jassits Imre megyei főjegyzőnek ajánlotta fel, a ki azt elfogadta. Több, mint bizonyos, hogy nem Tarnóczy lesz a választási elnök.

— **Felelet a vakmerő bajazzónak.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A függetlenségi, valamint a nemzeti pártkör tegnap este kimondotta határozatilag, hogy Tarnóczynak a lapokban közzétett nyilatkozata az illető képviselők becsületét nem érintheti, következésképp nem engedhetik a nyitrai botrányt a parlamenti utról a személyes utra terelni.

— **Vásár az Operában.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A tegnap esti operaházi vásár fényesen és kitűnő anyagi eredménnyel sikerült.

— **Képviselők a császár ellen.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A berlini „Vorwärts” jelenti, hogy a szociál-demokratikus frakció elhatározta, hogy a költségvetés harmadik ol-

vasásánál határozati javaslatot adnak be, melyben a birodalmi gyűlést felszólítják, hogy a császárnak Bismarck herceghez intézett távirata ellen állást foglaljon.

— **A pápa Bismarcknak.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A londoni „Daily Chronicle” jelenti, hogy a pápa el volt rá határozva, hogy Bismarck herceget születésnapja alkalmából úgy táviratban, mint levélben üdvözölje. Azonban a centrum magatartására való tekintettel meg fog elégedni vele, hogy nevében a boroszlói érsek üdvözölje Bismarckot.

— **Tarnóczy féle lovagiaskodás.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Tarnóczy segédei: Gajary Ödön és Münnich Aurél Szapáry Gyula gróf előtt kijelentették, hogy Szapáryra nézve Tarnóczy rosszul informáltatott, tehát visszavonja sértéseit és bocsánatot kér. A többi képviselők segédjei felszólították Tarnóczyt, hogy nevezze meg ama férfiakat, kiket akar a becsületbiróságba felkérni. Tarnóczy és a többi képviselők segédjei most tanácskoznak.

— **A kik Bismarckot üdvözlők.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A „Hamburger Nachrichten” jelentése szerint azoknak az egyesülteknek száma, melyek Bismarck herceget küldöttségileg akarják üdvözölni, oly nagy, hogy Bismarck nem is fogadhatja őket, mert orvosa állítása szerint ez az egészségre igen károsan hatna.

Laptulajdonos
SZAUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő
PLEININGER FERENC.

TAIZS JÓZSEF
kiadó.



Egy ház

a Majláth-téren jutányos áron szabad kézből eladó
Czím a kiadóhivatalban.



ENGEL LAJOS UTÓDA

(BLANCZ JÓZSEF)

könyv-, papír-, zenemű-, író- és rajzszerkereskedése

Pécsett, Király utca 4. az aranyhajó szállodával szemben.

ALKALMI AJÁNDÉKOK.

A HUSVÉTI ÜNNEPEKRE

IMAKÖNYVEK

u. m.:

Isten az én reményem

Ájtatosság gyöngyei

Isten a valódi szeretet

Új rózsafüzér

Ártatlanok fohászokodása

Az élet kenyere

Mária a jó anya

Egi manna

Hajadonok őrangyala

Tárkányi Vezérszavak

Albach Szent hangzatok,

valamint még többféle szöveggel bőrkötésben, csontkötésben és Ivory vagy Celluloid kötésben

Dús választék levélpapírokban egyszerűtől a legfinomabb minőségig dobozokban vagy anélkül.

Emlékkönyvek, bélyeg albumok, festékdobozok, zsebkések, tentatar-
tók, írószerek és jegyzőkönyvek

olcsó áron kaphatók

ENGEL LAJOS UTÓDA

papirkereskedésében Pécsett, Király-utca 4. az aranyhajó szállodával szemben.

POLLÁKSOMA

Pécsett, király-utca 10 szám.

Az utóbbi időben ismét nagyobb áruraktárokat vettem és hogy ezeken minél gyorsabban tudhassak, alant felsorolt árukat

rendkívüli olcsó árért

adok el, hogy alkalmam legyen a napról-napra ajánlkozó

esődben levő áruraktárokat

megvásárolni. — Utóbbi időben vásárolt

Női ruhaszövetek és selymek

oly finom és jó minőségűek, hogy ritkán nyílik alkalom, **ily minőségű árukat oly potom árakon kapni,** azért is figyelmeztetem tisztelt vevőimet **az alkmat felhasználni.**

Női szövetek.

Női ruha kelme, dupla széles
jó minőség sok új színekben mtrje 28 kr.
Női ruha kelme Camgarn
duppla széles a legjobb színekben mtrje 32 kr.
Chewiot kamgarn sima színekben
125 cm. széles különböző színben
kapható méterje 90 kr.
Chewiot angol szövet drapp és szürke
színekben utazó ruhákra igen alkalmas, mint-
hogy semmit sem gyűrődik és por nem árt
neki, mtrje 50 kr.
Kamgarn Chewiot karé igen finom
gyapju szövet 125 cmtr. széles mtrje 90 kr.
Dívatos pepita gyapju szövet
mtrje 60 kr.
Gyapju szövet duppla széles
sima színekben mtrje 25 kr.
Fekete ternó, sima gyászruhákhoz
mtrje 34—85 kr.
Fekete ternó virágos és csikos
mtrje 28—45—75 kr.
Fekete női posztó és chewiot
mtrje 60—90 kr.
Gyapju crepp sima és selyemcsikkal
mtrje 50—65 kr.
Crepp Gouvre gyönyörű sima
színekben
mtrje 60 kr.

Mosó kelmék.

Creton mosókelme színes
mtrje 20 kr. 75 cm. 15 kr.
I/a Creton minden színben
mtrje 25 kr.
Kaliko Ó-Budai gyártmány
mtrje 25 kr.
Zephier kelme koczkás és csikos
mtrje 25 kr.
Zephier Gouvre minden színben
mtrje 35 kr.
Satatin francia minőségek
mtrje 45 kr.
Sima Satin divat színekben
mtrje 20 kr.

Köper ingkelme szép minták
mtrje 34 kr.
Francia Creton ing kelme
mtrje 30 kr.
6 drb gyermek zsebkendő
20 kr.
1 nyers törülköző kendő
69 kr.
Foulardin bélés ruha aljához
minden létező színben mtrje 14 kr.
Satatin Raye test bélés a fő színekben
mtrje 18 kr.
Satatinlis minden létező sima színekben
mtrje 28 kr.
Oxford és köper kelme
koczkás és csikos minták mtrje 20 kr.
Mosó Fejkendő nagy választékban
drbja 15 kr.

Vászon.

Creasz vászon jó fehérített
1 vég 30 rőf
4 25 kr.
Hegyi vászon 32 rőföt tartalmaz
5 20 kr.
Czérna vászon 30 rőföt tartalmaz
4 35 kr.
Sport vászon széles női ingeknek
5 25 kr.
Chiffon 30 rőfös végek jó minőség
4 25—6 50 krig.
Lepedő vászon egy szélességben
1 vég 6 50—8 50 krig.
Cöper vászon férfi lábravalóknak
mtrje 24—34 kr.
Gyöngy vászon igen finom szálú
ágynem re igen ajánlható 1 vég 6 80 krig.
Iris vászon igen jó minőség
1 vég 8 40 kr.
Canavász csinvát igen jó fajta
1 vég 4 00 kr.
Hegyi csinvát canavász
1 vég 6 50—8 50 krig.
Rumburgi vászon 54 rőföt tartalmaz
1 vég 18—21—26—32 frt.

Nanging tolltartó
mtrje 18—24—30 kr.
Damas asztal terítő fehér
145 cmtr. nagyságban jó minőség 1 db. 1 45.
Damasz szalvéta 6 darab
ára 1 25 kr.
Damasz törülköző 6 darab
ára 1 80—2 40 krig.
Kenyér kendő és porkendő
drbja 15 kr.
Kávés abroszok minden színben
drbja 96 kr.
Deszert szalvéta
drbja 5 kr.
Vászon maradékok
10 kr.
Theas készlet, 1 terítő ajur szegélylyel
és 6 drb hozzávaló szalvéta 3 50 kr.
Vászon zsebkendő színes szegélylyel
tuc. 2 40—2 80—3 60 krig.
Női battist zsebkendő finom ajour
szegélyzettel tucatzja 2 20—2 80—3 40 krig.
Férfi ingek, nyakkendő és haris-
nyákból
dus választék, rendkívül olcsó árakon.

Selyem kelmék.

Pongis selyem különböző színekben
mtrje 65 kr.
Sicillien selyem minden színben
mtrje 84 kr.
Sura selyem minden színben
mtrje 90 kr.
Egy partie Sura selyem
mtrje 65 kr.
Nyers selyem
mtrje 1 15—1 45 kr.
Fekete Mervelier selyem
mtrje 90—1 30—1 80 kr.
Fekete brocad selyem
mtrje 1 25—1 50—1 90 kr.
Taffetas Chine kitűnő jó selyem
mtrje 1 20 kr.
Nyers selyem facone
mtrje 1 35 kr.

Atlas minden színben széles
mtrje 74 kr.
Bársony minden létező színben
mtrje 84 kr.
Fekete bársony
mtrje 56—65—78—90—1 45 kr.
Selyem Peluche minden színben
mtrje 1 45 kr.
Gloria selyem dupla széles
mtrje 1 30 kr.

Nap és esőernyők.

Fekete nyers selyem női napernyő
drbja 1 15 kr.
Színes selyem női napernyő
igen nagy választékban drbja 1 10 kr.
Fodros selyem női napernyő
drbja 2 65 kr.
Selyem gyermek napernyők
fodrosak és simák 65 kr.
Entukká selyem napernyők
drbja 2 45 kr.
Fehér selyem napernyő
gyönyörű szép nyelékkel drbja 2 frt.
Gracioza tiszta selyem
moire csokrokkal drbja 4 80 kr.
Selyem napernyő plissé fodrokkal
drbja 3 25 kr.
Férfi napernyő
drbja 85—1 10—1 65 kr.
Női esernyők angol fogantyúval
drbja 2 45 kr.
Férfi esernyők nyers selyem
különböző nyelékkel drbja 2 45 kr.
Egy gyapju esernyő
drbja 86 kr.
Női glace kesztyű 3 gombbal
90 kr.
Férfi glace keztyű csat és kivarással
90 kr.
Czérna keztyű nagy választékban
15—25—35 kr.
Selyem keztyűk
42—65 kr.

Szőnyeg és függöny nagy választékban :

Manilla-szőnyegek.

Közhasználatu háztartási szőnyegek.
Prima minőségben :
200 centiméter hosszú, 130 centiméter széles 2 50
215 " " 150 " " 3 25
250 " " 175 " " 4 25
310 " " 215 " " 6 50
340 " " 260 " " 9 —
Secunda minőségben 290 190 " " 5 50
Tertia " " 290 190 " " 3 25

Tapestry és áyított szőnyegek.

140 cent. hosszú 200 cent. széles 7 25—11 75) és feljebb
175 " " 230 " " 15 70—17 15)
200 " " 300 " " 22 75—25 —)

Hungária szőnyeg.

Tartós minőség szép mintázatokban.
250 centiméter hosszú 175 centiméter széles 7 75
310 " " 215 " " 11 50
Axminsteri, stambuli, meschedi, smyrnai, thibeti és bagdadi szőnyegek.
Ágyelők 0 75, 1 40, 1 80, 2 25, 2 80, 3 50, 4 50 és feljebb.

Szőnyegek.

65, 70 és 90 centiméter szélességben.
Jutta futók mtrje 18 krtól feljebb
Manilla előszoba szőnyegek csi-
kos és Jacquard mintázatokban 35 " "
Szoba-szőnyegek, —40, —45, —50, —55,
—60, —65, —70, —75 és feljebb.

Brüsseli imitatio.

perzsa mintázatokban —75, —85, 1 10
Hollandi gyapjuszőnyegek méterje 1 10 krtól felj.
Kinderminster, nyírott brüsszeli sző-
nyegek
Tapestry gyapju szőnyegek mtrje 1 35 frttól
feljebb szép virágos vagy törökös mintázatokban.

Cocus-szőnyegek.

üzletek, szállodák, intézetek részére ajánlható minő-
ségben és minden szélességben.
Jutte-függönyök egy pár 1 45

Szővet-függönyök.

1 ablak 2 rész, 7 méter hosszúságban.
1 ablak keresztszövésű tartós minden színben 2 30
1 " csikozott 3 oldal körül rojtozott 3 30
1 " damast szövésű nehéz minőség 4 50

Csipke-függönyök.

ablak 2 rész, 6 mtr. hosszúságban 2 20
1 " 2 " 7 fehér vagy écrü színben, 2 60, 3.—
1 3 50, 4.—4 50, 5.—, 5 50 és feljebb.
ablak 2 rész, 8 mtr. fehér vagy écrü színben 4.—, 4 50
5.— 5 50 és feljebb.
Vörös vagy sárga szövással 4.— frttól feljebb.

Ágy- és asztalterítők.

1 garnitur 3 drb. Exclusiv 6 25
1 gobelin 3 drb. 11.—
Sima alappal minden színben bordurrel, tiszta
gyapju 12.—, 15.—
1 garnitur 3 drb. csikozott Monopol 3.—
Mohair Peluche terítők (asztalterítő) 1 drb. 15.—
(ágyterítő) 19 50

Flanell-takarók.

Vigogne flanell-takarók 3.—
Teveször 3 50, 5 50
Igen finom gyapju flaneli takarók 5 80 és feljebb.
Lábtörölők nagy választékban — szabott árakon.
Egyes takarók, ágyelők, szőnyegmaradékok le-
szállítva.

Vidéki megrendelések különösen figyelemben részesülnek.

Kereskedők ismét eladásra árendményben részesülnek.